

Szczecin 10.07.2020 r.

**Wykonawcy uczestniczący
w postępowaniu**

Znak sprawy: PT/SG/271/VI/20

Dotyczy: postępowania na „Wymianę wykładzin posadzkowych w wyznaczonych pomieszczeniach budynku Filharmonii im. M. Karłowicza w Szczecinie”

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), zamawiający przekazuje wykonawcom treść pytań wraz z odpowiedziami:

PYTANIE:

Według posiadanej wiedzy wykładzina na 4 poziomie jest przyklejona do podłogi technicznej. W załączonym przedmiarze robót występuje powierzchnia betonowa. Proszę o wyjaśnienie w jaki sposób należy przygotować podłoże do klejenia nowej wykładziny.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający potwierdza, że na poziomie IV wykładzina jest przyklejona do podłogi technicznej. Zakres prac niezbędny do prawidłowego przyklejenia wykładziny wycenia i szacuje Wykonawca na podstawie dokumentacji technicznej, z zastrzeżeniem, że załączone przedmiary związane z zakresem wykonywanych robót mają charakter **wyłącznie pomocniczy**. W składanej ofercie należy uwzględnić wszystkie niezbędne prace związane z usunięciem pozostałości kleju, zniwelowania ewentualnych różnic wysokości w elementach podłogi technicznej i przygotowania podłoża dla nowej wykładziny.

PYTANIE:

Producent GreenFloor nie posiada w swojej ofercie wskazanej przez Filharmonię wykładziny purgotex. Skontaktowałam się z producentem i przedstawiłam im odpowiedź Filharmonii; Producent Bonfloor nie posiada w swojej ofercie wykładziny Bon. Odpowiedź uzyskana w wyniku kontaktu z producentem i przedstawienia mu odpowiedzi Filharmonii; Meritum poprzedniego pytania był fakt, iż przedmiot zamówienia nie powinien wskazywać na konkretnego producenta, a wyraźnie w przetargu wskazany jest producent z nazwy. Odpowiedź reprezentanta Filharmonii sugeruje, iż wykonawca nie ma możliwości zakupu

wskazanej wykładziny. A wykonawca jedynie prosi o dopuszczenie do przetargu innych producentów. Zamawiający nie może oczekiwać, iż wykonawcy będą składać ofert na zamówienie publiczne tylko w zakresie oferty handlowej jednego producenta. Przywołuję raz jeszcze zapisy ustawy o zamówieniach publicznych powołując się na Rozdział 2 Art. 29 pkt 1 i 2. Oraz proszę o: Wskazanie równoważnika wykładziny Forbo Flotex, który istnieje i którego istnienie potwierdzi producent, który rzekomo posiada zamiennik/ równoważnik w swojej ofercie albo dopuszczenie wykładziny o innych parametrach technicznych. Zamawiający nie może narzucać oferentowi producenta, zwłaszcza gdy w reakcji na odpowiedź reprezentanta Filharmonii okazało się, iż wymienione produkty nie istnieją w zakresie wymienionej specyfikacji technicznej. Wg. Przepisów architekt nie może wpisywać produktu, który nie ma zamiennika, a jeśli architekt używa w opisie słowa „lub równoważny”, zobowiązany jest wskazać zamiennik innego producenta. Rozdział 2 Przygotowanie postępowania; Art. 29. 1. Przedmiot zamówienia opisuje się w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty. 2. Przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję. 3. Przedmiotu zamówienia nie można opisywać przez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, źródła lub szczególnego procesu, który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego wykonawcę, jeżeli mogłoby to doprowadzić do uprzywilejowania lub wyeliminowania niektórych wykonawców lub produktów, chyba że jest to uzasadnione specyfiką przedmiotu zamówienia i zamawiający nie może opisać przedmiotu zamówienia za pomocą dostatecznie dokładnych określeń, a wskazaniu takiemu towarzyszą wyrazy „lub równoważny”. Ustawa o ochronie konkurencji i konsumentów Dz.U.2019.0.369 t.j. - Ustawa z dnia 16 lutego 2007 r. o ochronie konkurencji i konsumentów Art. 6. UOKiK; Porozumienia zakazane. 1. Zakazane są porozumienia, których celem lub skutkiem jest wyeliminowanie, ograniczenie lub naruszenie w inny sposób konkurencji na rynku właściwym, polegające w szczególności na: 1) ustalaniu, bezpośrednio lub pośrednio, cen i innych warunków zakupu lub sprzedaży towarów; 2) ograniczaniu lub kontrolowaniu produkcji lub zbytu oraz postępu technicznego lub inwestycji; 3) podziale rynków zbytu lub zakupu; 4) stosowaniu w podobnych umowach z osobami trzecimi uciążliwych lub niejednorodnych warunków umów, stwarzających tym osobom zróżnicowane warunki konkurencji; 5) uzależnianiu zawarcia umowy od przyjęcia lub spełnienia przez drugą stronę innego świadczenia, niemającego rzeczowego ani zwyczajowego związku z przedmiotem umowy; 6) ograniczaniu dostępu do rynku lub eliminowaniu z rynku

przedsiębiorców nieobjętych porozumieniem; 7) uzgadnianiu przez przedsiębiorców przystępujących do przetargu lub przez tych przedsiębiorców i przedsiębiorcę będącego organizatorem przetargu warunków składanych ofert, w szczególności zakresu prac lub ceny.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający informuje, że Bonfloor (producent) posiada w ofercie wykładzinę zgodną z dokumentacją postępowania, co potwierdzają informacje znajdujące się na stronie internetowej ww. podmiotu <http://www.bonfloor.com/>. Dodatkowo dystrybutor Boccho także posiada w swojej ofercie wykładzinę flokowaną zgodną z SIWZ <https://www.boccho.com/wykladziny-flokowane>. Z informacji posiadanych przez Zamawiającego wynika również, że Greenfloor produkował wykładzinę o nazwie handlowej Purgotex, zgodną z SIWZ.

Zamawiający opisał wymaganą wykładzinę poprzez wskazanie parametrów, a nazwę własną wskazał jedynie przykładowo, jako produkt, który spełnia wymagania Zamawiającego. Wykonawca może zaoferować inną wykładzinę niż wskazana przykładowo przez Zamawiającego, o ile będzie ona posiadała wskazane przez zamawiającego cechy i właściwości (parametry równoważności).


Dorota Serwa
Dyrektor Filharmonii